
Período:
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CENÁRIO E 
CONJUNTURA 
POLÍTICO-ELEITORAL 
BRASIL

ESTADO DE PARANÁ



OBJETIVOS PRINCIPAIS DA PESQUISA

• Identificar o grau de expectativa da população quanto  à  situação socioeconômica do país

• Aferir intenção de voto para presidente, com vista  à  eleição de 2022

• Aferir índice de rejeição aos possíveis candidatos à presidência

• Aferir a intenção de voto à presidência, em caso de segundo turno eleitoral

• Avaliar a gestão do Presidente Jair Bolsonaro

• Avaliar a atuação do governo Jair Bolsonaro diante da pandemia COVID-19

• Identificar prioridade de ação governamental, durante a pandemia, na relação entre Saúde em contrapartida  à  Economia

• Prospectar escolha do eleitor diante de posturas ideológico-políticas atuais pró ou contra candidaturas petista/antipetista, 

bolsonarista/antibolsonarista ou outra opção.

METODOLOGIA

Método: pesquisa quantitativa descritiva por amostragem.

Universo: população de Paraná a partir de 16 anos.

Amostra: 812 entrevistas finais completas.

Margem de erro amostral máxima: 3,4% para o resultado geral, dentro de Índice de confiabilidade de 95%.

Distribuição amostral: proporcional ao peso populacional por região e municípios;  com cotas representativas de gênero, faixa 

etária e escolaridade, tendo como fontes o TSE 2020 e Censo IBGE 2010.

Técnica de coleta de dados: entrevistas telefônicas automatizadas (celular e fixo), a partir de questionário estruturado para 

respostas fechadas e únicas. 

Período da coleta de dados : 18 a 20 de maio de 2021.
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DISTRIBUIÇÃO GEOGRÁFICA DA AMOSTRA
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Mapa com % de entrevistas realizadas nas mesorregiões

REGIÃO
Nº DE 

MUNICÍPIOS
Nº DE 

ENTREVISTADOS

Centro Ocidental 2 28

Centro Oriental 2 42

Centro Sul 4 42

Metropolitana de Curitiba 9 266

Noroeste 5 56

Norte Central 9 154

Norte Pioneiro 4 56

Oeste 7 98

Sudeste 2 28

Sudoeste 3 42

TOTAL 47 812

Noroeste

6,9%

Norte Central

19,0%

Norte Pioneiro

6,9%

Oeste

12,1%

Centro

Ocidental

3,4%

Centro

Oriental

5,2%

Metropolitana

de Curitiba

32,8%Sudeste

5,2%

Centro-Sul

5,2%

Sudoeste

3,4%



CARACTERÍSTICAS DA AMOSTRA
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Gênero Faixa etária

Base: 812 entrevistados

Período de coleta: 18 a 20/05/21

Fonte: Instituto MAPA

Mai/21

Escolaridade

Cada grau = completo e incompleto

Condição
econômica

PEA = população 

economicamente ativa

47%53%

PEA

82%

Não PEA

18%

13%

40%

26%

21%

16 a 24 anos

25 a 44 anos

45 a 59 anos

60 anos ou mais

39%

40%

22%

Fundamental

Médio

Superior



RESULTADOS DA 
PESQUISA



SITUAÇÃO SOCIOECONÔMICA
EXPECTATIVA
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Base: 812  entrevistados

Período de coleta: 18 a 20/05/21

Fonte: Instituto MAPA

Mai/21

Na sua opinião, até o final do ano, a situação social e econômica do Brasil vai:  ...?         
(Estimulada – resposta única)

Melhorar

26,1%

Continuar igual 

23,8%

Piorar 

33,6%

Não sabe 

dizer

16,5%
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Período de coleta: 18 a 20/05/21

Fonte: Instituto MAPA

Mai/21

Por segmentos de público

SITUAÇÃO SOCIOECONÔMICA
EXPECTATIVA

Situação socioeconômica –
Expectativa

(Tabela em %)

Gênero Faixa etária Escolaridade Condição econômica Região

Total
Masculino Feminino

16 a 24 
anos

25 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos ou 
mais

Fundamental Médio Superior PEA Não PEA
Metropolitana 

de Curitiba
Demais 

Mesorregiões

Melhorar 26,1 38,3 15,2 17,6 25,6 28,4 29,3 27,8 24,7 25,7 27,4 20,4 27,1 25,6 

Continuar igual 23,8 20,3 26,9 26,5 24,7 23,3 21,0 22,7 24,4 24,6 23,8 23,8 18,8 26,2 

Piorar 33,6 27,6 39,0 40,2 33,5 33,5 29,9 33,5 34,6 32,0 32,9 36,7 39,1 31,0 

Não sabe dizer 16,5 13,8 18,9 15,7 16,2 14,9 19,8 16,0 16,4 17,7 15,9 19,0 15,0 17,2 

Bases: 812 384 428 102 328 215 167 313 324 175 665 147 266 546 



ELEIÇÃO À PRESIDÊNCIA 2022
INTENÇÃO DE VOTO
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Em 2022 teremos eleição para presidente. Entre estes possíveis candidatos, em quem você votaria, se a eleição 
fosse hoje?          (Estimulada – resposta única)

35,8%

26,4%

11,1%

5,3%

4,8%

4,7%

2,2%

1,7%

2,7%

5,3%

Jair Bolsonaro

Lula da Silva

Sérgio Moro

João Doria

Ciro Gomes

Luiz Mandetta

João Amoêdo

Luciano Huck

Branco/ nulo/ nenhum

Não sabe dizer
Base: 812  entrevistados

Período de coleta: 18 a 20/05/21

Fonte: Instituto MAPA
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Período de coleta: 18 a 20/05/21

Fonte: Instituto MAPA

Mai/21

Por segmentos de público

ELEIÇÃO À PRESIDÊNCIA 2022
INTENÇÃO DE VOTO

Eleição à presidência 2022
Intenção de voto

(Tabela em %)

Gênero Faixa etária Escolaridade Condição econômica Região

Total
Masculino Feminino

16 a 24 
anos

25 a 44 
anos

45 a 59 anos
60 anos ou 

mais
Fundamental Médio Superior PEA Não PEA

Metropolitana 
de Curitiba

Demais 
Mesorregiões

Jair Bolsonaro 35,8 47,1 25,7 21,6 35,4 39,5 40,7 34,8 37,7 34,3 37,4 28,6 29,3 39,0 

Lula da Silva 26,4 22,9 29,4 33,3 29,0 23,3 21,0 24,3 30,2 22,9 26,3 26,5 28,2 25,5 

Sérgio Moro 11,1 8,9 13,1 6,9 10,7 11,6 13,8 14,4 8,6 9,7 10,8 12,2 13,5 9,9 

João Doria 5,3 2,9 7,5 5,9 5,8 3,7 6,0 5,1 4,3 7,4 4,5 8,8 6,0 4,9 

Ciro Gomes 4,8 5,5 4,2 4,9 5,5 3,7 4,8 5,4 4,0 5,1 4,7 5,4 4,1 5,1 

Luiz Mandetta 4,7 3,4 5,8 3,9 3,0 7,4 4,8 3,8 6,2 3,4 3,3 10,9 5,3 4,4 

João Amoêdo 2,2 2,6 1,9 2,9 3,7 1,4 - 2,6 1,9 2,3 2,3 2,0 4,1 1,3 

Luciano Huck 1,7 1,6 1,9 3,9 1,5 1,4 1,2 1,6 1,9 1,7 2,0 0,7 2,6 1,3 

Branco/ nulo/ nenhum 2,7 2,9 2,6 6,9 1,8 2,3 2,4 3,5 1,2 4,0 2,6 3,4 1,5 3,3 

Não sabe dizer 5,3 2,3 7,9 9,8 3,7 5,6 5,4 4,5 4,0 9,1 6,2 1,4 5,3 5,3 

Bases: 812 384 428 102 328 215 167 313 324 175 665 147 266 546 



ELEIÇÃO À PRESIDÊNCIA 2022
ÍNDICE DE REJEIÇÃO

10

Mai/21

E em qual destes você não votaria de jeito nenhum, qual você rejeita mais?            
(Estimulada – resposta única)

Base: 812  entrevistados

Período de coleta: 18 a 20/05/21

Fonte: Instituto MAPA

40,8%

38,7%

4,6%

4,3%

3,4%

1,4%

0,2%

0,1%

0,5%

6,0%

Lula da Silva

Jair Bolsonaro

Luciano Huck

João Doria

Ciro Gomes

Luiz Mandetta

Sérgio Moro

João Amoêdo

Não rejeita nenhum

Não sabe dizer
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Período de coleta: 18 a 20/05/21

Fonte: Instituto MAPA

Mai/21

Por segmentos de público

ELEIÇÃO À PRESIDÊNCIA 2022
ÍNDICE DE REJEIÇÃO

Total
Masculino Feminino

16 a 24 

anos

25 a 44 

anos

45 a 59 

anos

60 anos ou 

mais
Fundamental Médio Superior PEA Não PEA

Metropolitana 

de Curitiba

Demais 

Mesorregiões

Lula da Silva    40,8       46,6       35,5      30,4      40,2      42,3         46,1             42,2       38,9       41,7      42,4      33,3             43,6             39,4 

Jair Bolsonaro    38,7       31,5       45,1      47,1      39,0      36,7         35,3             37,7       41,0       36,0      37,1      45,6             42,5             36,8 

Luciano Huck      4,6         5,2         4,0        5,9        6,1        2,8           3,0              4,8         4,9         3,4        4,2        6,1              2,3              5,7 

João Doria      4,3         4,9         3,7        2,9        3,4        7,0           3,6              5,1         4,6         2,3        4,1        5,4              2,3              5,3 

Ciro Gomes      3,4         4,4         2,6        3,9        3,4        3,7           3,0              2,6         4,6         2,9        3,8        2,0              1,9              4,2 

Luiz Mandetta      1,4         1,3         1,4        1,0        1,2        2,3           0,6              1,6         0,3         2,9        1,2        2,0              1,5              1,3 

Sérgio Moro      0,2          -           0,5         -          0,3        0,5            -                0,3         0,3          -          0,2        0,7                -                0,4 

João Amoêdo      0,1         0,3          -          1,0         -           -              -                  -            -           0,6        0,2         -                  -                0,2 

Não rejeita nenhum      0,5         0,5         0,5        2,0        0,6         -              -                0,6         0,3         0,6        0,6         -                  -                0,7 

Não sabe dizer      6,0         5,2         6,8        5,9        5,8        4,7           8,4              5,1         4,9         9,7        6,3        4,8              6,0              6,0 

Bases:     812        384        428       102       328       215          167              313        324        175       665       147              266              546 

RegiãoEleição à presidência 2022 - 

Índice de rejeição (Tabela em 

%)

Gênero Faixa etária Escolaridade
Condição 

econômica



ELEIÇÃO À PRESIDÊNCIA 2022
SEGUNDO TURNO – INTENÇÃO DE VOTO
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Em caso de segundo turno entre Jair Bolsonaro e Lula da Silva, para qual você daria o seu voto, se a eleição 
fosse hoje?            (Estimulada – resposta única)

Base: 812  entrevistados

Período de coleta: 18 a 20/05/21

Fonte: Instituto MAPA

45,3%

36,7%

11,1%

6,9%

Jair Bolsonaro

Lula da Silva

Branco/ nulo

Não sabe dizer
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Período de coleta: 18 a 20/05/21

Fonte: Instituto MAPA

Mai/21

Por segmentos de público

ELEIÇÃO À PRESIDÊNCIA 2022
SEGUNDO TURNO – INTENÇÃO DE VOTO

Eleição à presidência 2022
Segundo turno

Intenção de voto
(Tabela em %)

Gênero Faixa etária Escolaridade
Condição 

econômica
Região

Total
Masculino Feminino

16 a 24 
anos

25 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos ou 
mais

Fundamental Médio Superior PEA Não PEA
Metropolitana 

de Curitiba
Demais 

Mesorregiões

Jair Bolsonaro 45,3 56,0 35,7 29,4 47,0 48,8 47,3 44,4 45,7 46,3 46,8 38,8 45,5 45,2 

Lula da Silva 36,7 31,5 41,4 49,0 39,3 32,6 29,3 36,4 39,5 32,0 35,9 40,1 39,1 35,5 

Branco/ nulo 11,1 9,1 12,9 12,7 7,9 12,6 14,4 11,8 8,3 14,9 10,4 14,3 9,8 11,7 

Não sabe dizer 6,9 3,4 10,0 8,8 5,8 6,0 9,0 7,3 6,5 6,9 6,9 6,8 5,6 7,5 

Bases: 812 384 428 102 328 215 167 313 324 175 665 147 266 546 



AVALIAÇÃO GERAL DA GESTÃO BOLSONARO

14

Mai/21

Como você avalia a gestão do Presidente Jair Bolsonaro?              
(Estimulada – resposta única)

Base: 812  entrevistados

Período de coleta: 18 a 20/05/21

Fonte: Instituto MAPA

24,3%

12,4%

14,2%

10,5%

33,5%

5,2%

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe dizer

36,7%

44,0%

Ótima + Boa

Ruim + Péssima
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Período de coleta: 18 a 20/05/21

Fonte: Instituto MAPA

Mai/21

Por segmentos de público

AVALIAÇÃO GERAL DA GESTÃO BOLSONARO

Avaliação geral da gestão 
Bolsonaro

(Tabela em %)

Gênero Faixa etária Escolaridade Condição econômica Região

Total
Masculino Feminino

16 a 24 
anos

25 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos ou 
mais

Fundamental Médio Superior PEA Não PEA
Metropolitana 

de Curitiba
Demais 

Mesorregiões

Ótima 24,3 31,0 18,2 15,7 20,7 27,4 32,3 24,0 22,5 28,0 25,3 19,7 21,8 25,5 

Boa 12,4 15,6 9,6 8,8 12,2 13,0 14,4 9,6 14,8 13,1 12,9 10,2 12,4 12,5 

Regular 14,2 15,1 13,3 19,6 15,5 14,0 8,4 14,7 15,4 10,9 14,1 14,3 14,3 14,1 

Ruim 10,5 7,0 13,6 13,7 10,4 10,2 9,0 10,5 9,3 12,6 9,5 15,0 12,0 9,7 

Péssima 33,5 26,8 39,5 35,3 36,0 30,2 31,7 36,4 33,0 29,1 33,4 34,0 36,5 32,1 

Não sabe dizer 5,2 4,4 5,8 6,9 5,2 5,1 4,2 4,8 4,9 6,3 4,8 6,8 3,0 6,2 

Positiva (Ótima + Boa) 36,7 46,6 27,8 24,5 32,9 40,4 46,7 33,6 37,3 41,1 38,2 29,9 34,2 38,0 

Neutra (Regular) 14,2 15,1 13,3 19,6 15,5 14,0 8,4 14,7 15,4 10,9 14,1 14,3 14,3 14,1 

Negativa ( Ruim + 
Péssima)

44,0 33,8 53,1 49,0 46,4 40,4 40,7 46,9 42,3 41,7 42,9 49,0 48,5 41,8 

Não sabe dizer 5,2 4,4 5,8 6,9 5,2 5,1 4,2 4,8 4,9 6,3 4,8 6,8 3,0 6,2 

Bases: 812 384 428 102 328 215 167 313 324 175 665 147 266 546 



AVALIAÇÃO DO GOVERNO BOLSONARO EM RELAÇÃO À PANDEMIA

16

Mai/21

Como você avalia a atuação do governo Jair Bolsonaro em relação à pandemia COVID-19?          
(Estimulada – resposta única)

Base: 812  entrevistados

Período de coleta: 18 a 20/05/21

Fonte: Instituto MAPA

20,0%

15,6%

15,3%

7,0%

37,1%

5,0%

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe dizer

35,6%

44,1%

Ótima + Boa

Ruim + Péssima
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Período de coleta: 18 a 20/05/21

Fonte: Instituto MAPA

Mai/21

Por segmentos de público

AVALIAÇÃO DO GOVERNO BOLSONARO EM RELAÇÃO À PANDEMIA

Avaliação do governo 
Bolsonaro em relação a 

pandemia
(Tabela em %)

Gênero Faixa etária Escolaridade Condição econômica Região

Total
Masculino Feminino

16 a 24 
anos

25 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos ou 
mais

Fundamental Médio Superior PEA Não PEA
Metropolitana 

de Curitiba
Demais 

Mesorregiões

Ótima 20,0 25,8 14,7 15,7 19,2 21,9 21,6 19,8 19,4 21,1 20,6 17,0 18,0 20,9 

Boa 15,6 18,8 12,9 5,9 15,5 16,7 20,4 15,0 16,7 14,9 15,6 15,6 12,8 17,0 

Regular 15,3 16,9 13,8 18,6 17,4 15,3 9,0 14,4 16,7 14,3 15,8 12,9 15,4 15,2 

Ruim 7,0 4,9 8,9 8,8 6,1 5,1 10,2 7,0 6,5 8,0 6,8 8,2 7,9 6,6 

Péssima 37,1 29,9 43,5 42,2 36,3 37,7 34,7 39,6 34,6 37,1 36,4 40,1 41,7 34,8 

Não sabe dizer 5,0 3,6 6,3 8,8 5,5 3,3 4,2 4,2 6,2 4,6 4,8 6,1 4,1 5,5 

Positiva (Ótima + Boa) 35,6 44,6 27,6 21,6 34,7 38,6 42,0 34,8 36,1 36,0 36,2 32,6 30,8 37,9 

Neutra (Regular) 15,3 16,9 13,8 18,6 17,4 15,3 9,0 14,4 16,7 14,3 15,8 12,9 15,4 15,2 

Negativa ( Ruim + Péssima) 44,1 34,8 52,4 51,0 42,4 42,8 44,9 46,6 41,1 45,1 43,2 48,3 49,6 41,4 

Não sabe dizer 5,0 3,6 6,3 8,8 5,5 3,3 4,2 4,2 6,2 4,6 4,8 6,1 4,1 5,5 

Bases: 812 384 428 102 328 215 167 313 324 175 665 147 266 546 



PREFERÊNCIA POR CANDIDATO RELACIONADA A POSICIONAMENTO NA PANDEMIA

18

Mai/21

Na eleição para presidente do ano que vem, você prefere votar num candidato que, durante a pandemia:  ...?
(Estimulada – resposta única)

Base: 812  entrevistados

Período de coleta: 18 a 20/05/21

Fonte: Instituto MAPA

43,5%

25,9%

30,7%

Posicionou-se dando prioridade à 

SAÚDE, COM restrições de várias 

atividades econômicas

Posicionou-se dando prioridade à 

ECONOMIA, SEM restrições de várias 

atividades econômicas

Não sabe dizer
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Período de coleta: 18 a 20/05/21

Fonte: Instituto MAPA

Mai/21

PREFERÊNCIA POR CANDIDATO RELACIONADA A POSICIONAMENTO NA PANDEMIA

Por segmentos de público

Preferencia por candidato 
relacionada a posicionamento 

na pandemia
(Tabela em %)

Gênero Faixa etária Escolaridade
Condição 

econômica
Região

Total
Masculino Feminino

16 a 24 
anos

25 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos ou 
mais

Fundamental Médio Superior PEA Não PEA
Metropolitan
a de Curitiba

Demais 
Mesorregiões

Posicionou-se dando prioridade à 
SAÚDE, COM restrições de várias 
atividades econômicas

43,5 37,2 49,1 53,9 43,9 41,4 38,9 44,4 43,8 41,1 43,6 42,9 45,5 42,5 

Posicionou-se dando prioridade à 
ECONOMIA, SEM restrições de várias 
atividades econômicas

25,9 33,6 18,9 16,7 27,4 25,1 29,3 23,6 24,4 32,6 26,8 21,8 25,9 25,8 

Não sabe dizer 30,7 29,2 32,0 29,4 28,7 33,5 31,7 31,9 31,8 26,3 29,6 35,4 28,6 31,7 

Bases:
812 384 428 102 328 215 167 313 324 175 665 147 266 546 



TENDÊNCIA DE VOTO EM RELAÇÃO A POSICIONAMENTO POLÍTICO DE CANDIDATO

20

Mai/21

Atualmente, você votaria principalmente considerando-se: ... ? (Estimulada – resposta única)

Base: 812  entrevistados

Período de coleta: 18 a 20/05/21

Fonte: Instituto MAPA

26,6%

24,5%

16,3%

16,0%

16,6%

Um eleitor que quer outra opção

Um eleitor que apoia a maneira de Bolsonaro 

governar

Um eleitor antiBolsonaro

Um eleitor acima de tudo 

antipetista

Não sabe dizer
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Período de coleta: 18 a 20/05/21

Fonte: Instituto MAPA

Mai/21

TENDÊNCIA DE VOTO EM RELAÇÃO A POSICIONAMENTO POLÍTICO DE CANDIDATO

Por segmentos de público

Tendência de voto em relação a 
posicionamento político de 
candidato (Tabela em %)

Gênero Faixa etária Escolaridade
Condição 

econômica
Região

Total
Masculino Feminino

16 a 24 
anos

25 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos ou 
mais

Fundamental Médio Superior PEA Não PEA
Metropolitana 

de Curitiba
Demais 

Mesorregiões

Um eleitor que quer outra 
opção

26,6 22,7 30,1 31,4 26,2 29,3 21,0 24,9 27,8 27,4 26,2 28,6 32,3 23,8 

Um eleitor que apoia a maneira 
de Bolsonaro governar

24,5 29,7 19,9 16,7 23,5 26,5 28,7 24,3 27,2 20,0 26,2 17,0 23,3 25,1 

Um eleitor antiBolsonaro 16,3 14,8 17,5 21,6 18,0 14,4 12,0 17,9 14,5 16,6 16,1 17,0 15,8 16,5 

Um eleitor acima de tudo 
antipetista

16,0 17,2 15,0 9,8 15,5 16,7 19,8 16,6 14,5 17,7 15,6 17,7 14,3 16,8 

Não sabe dizer 16,6 15,6 17,5 20,6 16,8 13,0 18,6 16,3 16,0 18,3 15,9 19,7 14,3 17,8 

Bases: 812 384 428 102 328 215 167 313 324 175 665 147 266 546 



SUMÁRIO
CONCLUSIVO



SUMÁRIO CONCLUSIVO

A pesquisa de opinião pública com amostragem aplicada no Estado de Paraná, sobre o CENÁRIO E CONJUNTURA 

POLÍTICO-ELEITORAL BRASIL, realizada pelo Instituto MAPA nos dias 18 e 19 de maio de 2021, contratada pelo 

GRUPO RIC/NDTV, aponta os seguintes principais resultados:

1. Sobre a eleição presidencial de 2022, a aferição de intenção de voto, simulada com nominata de possíveis pré-

candidatos, indica a liderança do Presidente Jair Bolsonaro, que, se a eleição de primeiro turno fosse hoje, seria votado 

por 35,8% dos entrevistados. A segunda colocação é do ex-presidente Lula da Silva, com 26,4% das intenções de voto.

Retratando a atual polarização eleitoral, os demais possíveis postulantes à presidência obtém citações distantes dos 

líderes, por ordem: Sérgio Moro 11,1%, João Doria 5,3%, Ciro Gomes 4,8%, Luiz Mandetta 4,7%, João Amoêdo 2,2%, 

Luciano Huck 1,7%. Manifestaram-se por branco/nulo/nenhum 2,7% e os que não opinaram ou indecisos 5,3%.

Quanto ao índice de rejeição, predominam as indicações negativas para Lula da Silva, 40,8%,  e na segunda 

colocação para Jair Bolsonaro, 38,7%, empatados tecnicamente diante da margem de erro amostral da pesquisa. 

Em caso de segundo turno eleitoral, na simulação entre Jair Bolsonaro e Lula da Silva, no Paraná e se a eleição fosse 

hoje, o Presidente Jair Bolsonaro venceria com 45,3% dos votos e Lula da Silva obteria 36,7%. Branco/nulo 11,1% e 

não sabe 6,9%.
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2. Sobre avaliação geral da gestão do Presidente Jair Bolsonaro pela população catarinense, predominam as classificações 

negativas de ruim + péssima na ordem de 44,0%, enquanto as positivas, ótima + boa, somam 36,7%. Consideram-na regular 

14,2% dos pesquisados. Não opinaram 5,2%.

Quanto à avaliação do governo Jair Bolsonaro específica à atuação diante da pandemia COVID-19, a somatória de ruim + 

péssima, 44,1%, superam as expressões positivas de ótima + boa, 35,6%. A avaliação regular obtém 15,3% de citações. Não 

opinaram 5,0%.

3. No Paraná, quando se trata da preferência por votar em candidato à presidente que se posicionou dando prioridade à Saúde, 

com restrições a várias atividades econômicas atinge 43,5% de indicações em contraparte àquele que colocou dando prioridade à 

Economia, sem restrições a várias atividades econômicas, 25,9%. Outros 30,7% não sabem responder ou decidem por uma outra 

alternativa.

4. Ao responder  à  pergunta: “atualmente, você votaria principalmente considerando-se ...?”, empatam as declarações “um 

eleitor que quer outra opção”, 26,6% e “um eleitor que apoia a maneira de Bolsonaro governar”, 24,5%. Os posicionamentos por 

situações mais antagônicas “um eleitor anti-Bolsonaro” e “um eleitor anti-petista”, também empatam tecnicamente, com 

respectivos 16,3% e 16,0% de declarações. Não se posicionaram 16,6% dos pesquisados.

5. A expectativa de 33,6% da população paranaense é de que, até o final do ano, a situação social e econômica do Brasil vai 

piorar, enquanto 26,1% opinam que vai melhorar. Os que manifestam que vai continuar igual são 23,8% dos entrevistados. Não 

souberam responder 16,5%.
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